2018-2019 учебный год
05.12.2018   ( первая среда декабря)-выпускники 11-х классов будут писать сочинение (изложение) в качества допуска к ГИА.
Начало-10.00.
Продолжительность-235 минут
Место проведения- МАОУ  "Школа  № 59"
Документы обучающихся: заявление на участие; согласие на обработку персональных данных; паспорт
Повторно ( пересдача): первая среда февраля и первая рабочая среда мая.
Тематические направления :
Тематические направления для написания итогового сочинения:
	2017-2018
	2018-2019

	1. Верность и измена
2. Равнодушие и отзывчивость
3. Цели и средства
4. Смелость и трусость
5. Человек и общество
 
	1. Отцы и дети
2. Мечты и реальность
3. Месть и великодушие
4. Искусство и ремесло
5. Доброта и жестокость
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Тематические направления подготовлены специалистами Федерального института педагогических измерений и одобрены Советом по вопросам проведения итогового сочинения в выпускных классах.
Темы, как и в прошлом году, будут сформированы по часовым поясам.
Темы сочинений будут размещены за 15 минут до начала сочинения на федеральных сайтах(topic.ege.edu.ru и topic.fipi.ru)
      Справочно
· Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья или дети-инвалиды и инвалиды вместо сочинения вправе писать итоговое изложение. Третий год подряд для выпускников написание итогового сочинения (изложения) является обязательным этапом завершения среднего образования и рассматривается как допуск к государственной итоговой аттестации. Результатом итогового сочинения или изложения является «зачет» или «незачет». К сдаче единого государственного экзамена (ЕГЭ) и государственного выпускного экзамена (ГВЭ) будут допускаться только выпускники, получившие «зачет». 
· Также по желанию итоговое сочинение (изложение) могут писать и выпускники прошлых лет, чтобы представить его результаты в вузы.
· Далее выпускник по желанию может представить свое сочинение при подаче документов в вуз в качестве индивидуального достижения абитуриента. Важно отметить, что в этом году за все индивидуальные достижения абитуриенту могут начислить не более 10 баллов, которые суммируются с результатами ЕГЭ. При этом решение учитывать или нет индивидуальные достижения каждый вуз принимает сам, предварительно разместив информацию об этом в правилах приема.
В О0 создана комиссия:
Члены комиссии О0 по проведению итогового сочинения (изложения)(организаторы):
· Провести инструктаж обучающихся( запрещается иметь при себе средства связи, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы и иные средства хранения и передачи информации);
· Проинформировать обучающихся о правилах оформления, продолжительности экзамена, о месте и времени ознакомления с результатами, о работе с черновиками, которые не проверяются. Продолжительность- 235 минут. В продолжительность проведения итогового сочинения(изложения) не включается время, отведенное на инструктаж и заполнение регистрационных полей бланков;
· Выдать обучающимся бланки регистрации, бланки записи, дополнительные бланки (по запросу) , черновики, орфографические словари;
· Ознакомить с темами итоговых сочинений( изложений)и зафиксировать их на доске;
· Проверить правильность заполнения обучающимися регистрационных полей бланков;
· Объявить о начале и времени окончания итогового сочинения(изложения) , зафиксировать его на доске;
· Следить, чтобы на рабочем столе обучающихся не было ничего лишнего, кроме ручки , документа, удостоверяющего личность, орфографического словаря;
· За 30 минут и 5 минут до окончания итогового сочинения(изложения) , сообщить о скором завершении итогового сочинения(изложения);
· Принять бланки регистрации, бланки с итоговыми сочинениями (изложениями), черновики у досрочно завершивших выполнение итогового сочинения( изложения);
· Объявить об окончании итогового сочинения(изложения и собрать у обучающихся бланки регистрации, бланки с итоговыми сочинениями (изложениями), черновики;
· Собранные бланки регистрации, бланки с итоговыми сочинениями (изложениями), черновики передать руководителю ОУ;
Эксперты по проверке итоговых сочинений (изложений) –учителя русского языка и литературы, не работающие в 11-х классах
· Провести проверку копий бланков итоговых сочинений (изложений) и их оценивание в течение недели с даты итоговыми сочинениями
· Каждое сочинение проверяется одним экспертом один раз;
Технический специалист проведет копирование регистрационных бланков и бланков записи обучающихся после окончания итогового сочинения (изложения).
Ответственное лицо переносит результаты проверки из копий бланков регистрации в оригиналы бланков регистрации обучающихся
Руководитель сдает работы в РУОО.
Календарь сдачи итогового сочинения (изложения) 2018-2019 учебный год 
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	Дополнительные сроки
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Вправе участвовать в дополнительные сроки:
· обучающиеся, получившие «незачет» (не более 2-х раз); 
· обучающиеся и другие категории участников итогового сочинения (изложения), не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) по уважительной причине; 
· обучающиеся и другие категории участников итогового сочинения (изложения), не завершившие сдачу итогового сочинения (изложения) по уважительной причине.
Срок действия итогового сочинения
(Приложение 6 к письму Рособрнадзора от  12.10.2017  №   10-718  ) 
Итоговое сочинение (изложение) как допуск к ГИА – бессрочно.
Итоговое сочинение в случае представления его при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета действительно в течение четырех лет, следующих за годом написания такого сочинения.
Выпускники прошлых лет могут участвовать в итоговом сочинении, в том числе при наличии у них действующего итогового сочинения прошлых лет.
Выпускники прошлых лет, изъявившие желание повторно участвовать в написании итогового сочинения, вправе предоставить в образовательные организации высшего образования итоговое сочинение только текущего года, при этом итоговое сочинение прошлого года аннулируется

