"Об организации работы по пресечению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в образовательной организации"
Министерство образования Нижегородской области информирует о  том, что за 6 месяцев 2016 года снизился рост преступлений, совершенных несовершеннолетними – на 8,4%.
Также сократилось количество несовершеннолетних, совершивших преступлений-на 8,8%.
        Однако остается высоким количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков-60 преступлений. Наибольшее количество преступлений данной категории, квалифицируемой по ст. 228 УК РФ "незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретения, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества" совершены несовершеннолетними в Ленинском, Московском районах                  г. Н.Новгорода, Городецком районе. 
Увеличилось количество несовершеннолетних, совершивших преступления в состоянии наркотического опьянения- на 88,9%:
           Одной из причин совершения преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, является отсутствие знаний у родителей и детей об изменениях в законодательстве в части внесения дополнений в реестр потенциально опасных психоактивных веществ, оборот которых в РФ запрещен. То есть обучающиеся иногда не подозревают, что вовлечены в противоправную деятельность и совершают преступления.
          Родителям и обучающимся необходимо внимательно изучить легитимность деятельности предприятий, в которые дети устраиваются на работу (например курьер).
           Напоминаем Вам, что администрация школы обязана незамедлительно информировать органы внутренних дел о правонарушениях, связанных с незаконным оборотом наркотиков, совершенных обучающимися на территории школы. 
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