
Дворец культуры ОАО «ГАЗ»
приглашает ребят от с 1 по 4 класс на музыкальную сказку                «Снегурочка» 03 марта 2019 года начало в 11.00

           «Снегурочка» - русская народная сказка. Сказка о девушке, внучке Мороза, любящая зиму. Но мечта о теплоте, дружбе и  любви, о ярком и теплом солнце почему то топит ее сердце. Снегурочка уходит из леса к людям и там случаются с ней удивительные события. В ДК «ГАЗ» новая версия старой сказки. Приходите всей семьей. Будет интересно и взрослым, и детям.
           Продолжительность: 60 минут.
Стоимость билета 200 рублей. по коллективной заявке от 10 чел.150 руб., 2 сопровождающих лица бесплатно

Театр драмы и поэзии «Белый мост»
представляет  премьеру   спектакля  «Орфей»
(по пьесе Т.Уильямса «Орфей спускается  в ад»)
		21 марта 2019 года начало мероприятия в 18.00

Теннесси Уильяме - поэт,  известный драматург-классик, "американский Чехов", автор пьес, не сходящих с мировых подмостков. В его драмах, о которых много писали критики, всегда существует  конфликт, который неоднороден и многозначен.   «Орфей спускается в ад» - это название  пьесы не случайно, так как весь сюжет этого произведения во многих моментах схож с мифом об Орфее (Вэл — Орфей, Леди — Эвридика, Джейб — Аид). 
Театр драмы и поэзии «Белый мост» Дворца культуры ГАЗ предлагает  свою версию  сюжета пьесы  Т.Уильямса спектакль – коллаж «Орфей». Это история главной героини, которая  трогает до глубины души и заставляет сочувствовать ей весь спектакль.  История о жизни и  смерти, о потерях и  предательствах, о преступлениях и  грехах, это спектакль… о любви и о том, что в жизни ничего не бывает случайно. Все встречаются друг другу для чего-то…
Стоимость билета 200 рублей. по коллективной заявке от 10 чел. 150 руб., 2 сопровождающих лица бесплатно
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