МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
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ВЫПУСК №2 (НОЯБРЬ 2019 ГОД)
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ИЗ ИСТОРИИ ПРАЗДНИКА

История праздника дня Матери ведется со времен античной Греции. Греки отмечали весной день матери всех богов, Геи. Впервые День Матери был объявлен губернатором Западной Виржинии в 1910 году. В 1912 году была создана Международная Ассоциация Дня Матери с целью распространения и популяризации этого праздника.

Известно, что в Англии XV века отмечалось так называемое «Материнское воскресенье», четвертое воскресенье Великого поста, посвященное чествованию матерей по всей стране; постепенно чествовать стали не матерей, а «Матерь Церковь»…В Европе этот день зазвучал после I мировой войны.

День матери в России Указом Президента РФ от 30.01.98 г. N 120 учрежден ежегодный российский праздник - День матери. 

И хотя этот праздник отмечается недавно, но во все времена мама была и остается самым главным и близким человеком для каждого из нас.

Российских матерей всегда отличали щедрость души, преданность, самопожертвование, любовь и великое терпение. И сегодня они бережно хранят семейный очаг, учат детей добру, взаимопониманию, нравственности.

Официальное объяснение этого праздника таково. День матери отвечает лучшим традициям отношения россиян к материнству, объединяет все слои российского общества на идеях добра и почитания женщины-Матери. Кроме того, как считают многие, необходимо повышать статус женщины-матери. Иногда уточняют: существует Женский праздник 8 Марта. Женский вообще, он не подчеркивает почетное звание матери. 
День матери - праздник сравнительно молодой. Он еще не имеет установившихся традиций, в семейном кругу его мало кто отмечает. Но, надеемся, что со временем значение этого дня возрастет, потому что по смыслу и содержанию это самый святой праздник.
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Помни, что я люблю тебя…

     Каждую секунду в мире рождается 3 человека. Со дня рождения ребенка мать живет его дыханием, его слезами и улыбкой. Мать нужна ребенку как воздух. У мамы самое доброе сердце, самые добрые и ласковые руки, которые умеют все. В ее чутком сердце никогда не гаснет любовь, она ни к чему не остается равнодушной.

     Мать – чудо мира. Своей бесконечной готовностью к самопожертвованию она внушает ребенку чувство защищенности.

Эта история затронула меня до самой глубины души.

     После землетрясения в Японии, когда спасатели добрались до развалин дома молодой женщины, они увидели ее тело через трещины. Её поза была очень странной - она опустилась на колени, как молящийся человек, ее тело было наклонено вперед, а руки что-то обхватывали. Рухнувший дом повредил ей спину и голову.
     С большим трудом, лидер команды спасателей просунул руку через узкую щель в стене к телу женщины. Он надеялся, что она еще жива. Тем не менее, ее холодное тело, говорило о том, что она скончалась. Вместе с остальной командой он покинул этот дом, чтобы исследовать следующее рухнувшее здание. Но непреодолимая сила звала руководителя группы к дому погибшей женщины. Снова, опустившись на колени, он просунул голову через узкие щели, чтобы исследовать место под телом женщины. Вдруг он вскрикнул от волнения: "Ребенок! Тут ребенок!".
    Вся команда тщательно убирала груды обломков вокруг тела женщины. Под ней лежал 3-месячный мальчик, завернутый в цветастое одеяло. Очевидно, что женщина пожертвовала собой ради спасения сына. Когда дом рушился, она закрыла сына своим телом. Маленький мальчик все еще мирно спал, когда руководитель команды взял его на руки. Врач быстро прибыл, чтобы обследовать мальчика. Развернув одеяло, он увидел сотовый телефон. На экране было текстовое сообщение: "Если ты выживешь - помни, что я люблю тебя. "Этот сотовый телефон переходил из рук в руки. Каждый, кто читал сообщение - плакал. "Если ты выживешь - помни, что я люблю тебя". Такова любовь матери... 
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СКАЗКА

     Жила-была на земле девушка по имени Любовь. Скучно ей было жить на свете без подружки. Вот и обратилась она к старому, седому, прожившему сто лет волшебнику:
 - Помоги мне, дедушка, выбрать подружку, чтобы я могла дружить с ней всю отпущенную мне Богом жизнь. 
Подумал волшебник и сказал: 
- Приходи ко мне завтра утром, когда первые птицы запоют, и роса еще не просохнет... 
Утром, когда алое солнце осветило землю, пришла Любовь в условленное место... Пришла и видит: стоят пять прекрасных девушек, одна другой краше. 
- Вот выбирай, - сказал волшебник. 
- Одну зовут Радость, другую - Удача, третью - Красота, четвертую - Печаль, пятую - Доброта. 

-Они все прекрасны, - сказала Любовь. - Не знаю, кого и выбрать...
 - Твоя правда, - ответил волшебник, - они все хороши, и ты в жизни еще встретишься с ними, а может, и дружить будешь, но выбери одну из них. Она и будет тебе подружкой на всю твою жизнь. 
Подошла Любовь к девушкам поближе и посмотрела в глаза каждой. Задумалась. Затем подошла к девушке по имени Доброта и протянула ей руку. С тех пор Любовь и Доброта по жизни всегда рядом идут.

МАМА ГЛАЗАМИ

ДЕТЕЙ
 Деменкова Ника 
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5 Г класс   
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Кожокина Виктория
5 Г класс
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Кобленкова Екатерина
5 Г класс
Из детских сочинений…
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ПОГОВОРИМ О ТОЛЕРАНТНОСТИ 

Толерантность—залог выживания человека. Люди разные. Разная идеология. Взгляды. Ценности. Одни воспринимают толерантность как необходимое условие и шанс человечества на выживание. Другие же считают, что пропаганда терпимости к другим лишь прикрытие для царящего в мире равнодушия. Но, несмотря на все это, все мы вместе, рядом, близко. Нужно уметь находить общий язык с окружающими тебя людьми. Я уверена: все то, что установилось за это время, невозможно привести к единообразию. Возникает вопрос: а надо ли это делать? Я думаю, что каждый из нас уникален своей индивидуальностью. Так не будем же превращать людей в «штампованных»!

      А что есть толерантность? В словаре С.И.Ожегова это слово трактуется так: «Толерантность—это терпимость к чужому образу жизни, поведению, обычаям, чувствам, мнениям, идеям, верованиям». Однако, латинский глагол «tolero», к которому и приводит этимология слова, значит: «нести, держать в руках какую-нибудь вещь». Следовательно, мы сами держим мир в Мире. Всё в наших руках. Ведь человек сам творит свою судьбу. Почти на каждом шагу мы встречаемся с конфликтами, возникающими в основном по причине разных мнений людей. И тут я задаюсь вопросами: А почему некоторые люди не обладают такой же терпимостью к другим, подобным им? Почему за все время существования жизни на Земле постоянно возникают войны и восстания? Неужели так сложно договориться мирным путем? 

     Знаменитый писатель Э.М.Ремарк в романе «Триумфальная арка» пишет следующее: «- Львы убивают антилоп, пауки— мух, лисы—кур… Но какое из земных существ беспрестанно воюет и убивает себе подобных? -  Ну, конечно же, человек - этот венец творения, придумавший такие слова, как любовь, добро и милосердие. -Какое из живых существ способно на самоубийство и совершает его? - Опять-таки человек, выдумавший вечность, Бога и воскрешение.» 

    Миллионы людей гибнут из-за таких же людей! И я в очередной раз задаюсь вопросом: что толкает одного человека лишить жизни другого? И я не нахожу объяснения этому. Мы, люди, плавающие не имея жабр, летающие не имея крыльев, мы покорили непокорное, подчинили неподвластное, и так низко пали в глазах друг друга! А ведь для мира так мало нужно. Терпимость. 

     Кофи Аннан однажды сказал, что «толерантность не следует путать ни с пассивностью, ни с согласием или равнодушием. Это активное, положительное и ответственное отношение к человеческому разнообразию».  Ведь и вправду, невозможно замаскировать равнодушие под толерантностью, поскольку последнее является более чем просто солидарностью к другим, но и умением выслушать и спокойно принять чужую точку зрения, не посягая на чужие права и ценности. 

     Я призываю Вас, люди, нужно стать терпимыми друг к другу, принять и понять друг друга такими, какие мы есть: с цветом кожи, манерами, религиями, обычаями. Мы должны понять, что торжество толерантности приведет к общей гармонии в мире, страны не будут стараться завладеть политическим превосходством, люди поднимут свою культуру поведения. А враждебная настроенность—только к бесконечным спорам и конфликтам. И как опять-таки сказал Ремарк: «Возлюби ближнего своего». А я добавлю—со всеми его достоинствами и недостатками.
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МАМИН ДЕНЬ


Пусть не цветет уже сирень,


И за горами лето,


Сегодня самый главный день


Для мамочек планеты.


Для самых нежных и родных,


Красивей всех на свете,


Для самых, самых дорогих


Земной поклон шлют дети.


Пред Вами в вечном мы долгу,


Труд матерей бесценен,


Целуем редко, на бегу


И обвиняем время.


Простите, милые, за то,


Что мы не с Вами рядом,


Что снова смотрите в окно


И ждете свое чадо.


Примите, мамочки, от нас


Слова любви в подарок,


Боготворим душевно Вас,


Мир без тепла не ярок.


Важнее солнца и луны,


Важнее ветра в поле,


В долгу и дочки и сыны,


За жизненную долю.








В ЭТОМ НОМЕРЕ:


24 ноября - Всероссийский  День Матери в 2019 году.


Мама глазами детей.


Поговорим о толерантности.


Калейдоскоп осенних каникул.





Редакция газеты сердечно поздравляет наших дорогих мам!


Мы желаем  душевных сил, жизненной мудрости, ангельского терпения, женского счастья, взаимной любви и домашнего уюта. Спасибо вам родные за то тепло, нежность, ласку и заботу, которые вы так искренне нам отдаете. Желаем вам наши дорогие всегда и везде чувствовать себя нужными и любимыми.�








Моя мама – самый дорогой для меня человек. Я её очень люблю. Люблю не за что-то, а просто так, за то, что она у меня есть. Я горжусь своей мамой, дорожу ей. Ближе нее у меня никого нет.


Моя мамочка очень красивая : у нее карие глаза и ослепительная улыбка, задорный смех, заботливые руки и дорогие для меня теплые ладошки.


Мама очень добрая, хорошо ладит с людьми, её все уважают и ценят. Она умеет поддержать в трудную минуту и согреть своей теплотой.


Я хочу, чтобы моя мама никогда не огорчалась,  всегда была радостной.


Мама, спасибо, что ты у меня есть!


Бобрин Ярослав. 6 Б класс.








Кочеткова Марина, 9Б





«Мама, мамочка, мамуля!»





Мама, мамочка, мамуля


Больше всех тебя люблю


Светишь словно лучик солнца,


Освещая жизнь мою.


Голос твой нежнее трели


Летних птичек за окном,


Руки добротой согреты,


Пахнут хлебом, чистотой.


А глаза моей мамули


Голубых озер вода,


Столько в них таится света,


Ласки, чуда и добра.


Мама, мамочка, мамуля


Лучший в мире человек,


Даст совет, всегда поможет,


Руку помощи предложит


И конечно же закроет


От ненастий, горя, бед.


Мама, мамочка, мамуля


Самый близкий человек!





Амосов Никита, 7Б





Материнская любовь


Мы, люди, связаны невидимыми нитями.


Их множество, но есть средь них одна,


Которой дорожим мы с самого рождения


И верим, что она от Бога нам дана.





Я говорю об  узах  материнства


О доброте, улыбке, ласке матерей,


Которые согреют нас своей любовью


Сильнее ярких солнечных лучей!





Ведь только мама нас всегда прощает,


Её советов  в мире нет мудрей


Защита мамы - ценное богатство.


Цените и  любите  матерей!


                           Кочеткова Марина, 9Б











Мудрые мысли о толерантности


-«Согласие между людьми, разными народами – это самое драгоценное и сейчас самое необходимое для человечества», - С. Лихачёв, советский и российский филолог, искусствовед, сценарист, академик РАН.


-"Владеть собой настолько, чтобы уважать других, как самого себя, и поступать с ними так, как мы желаем, чтобы с нами поступали, – вот что можно назвать человеколюбием", – Конфуций, древний мыслитель и философ Китая.


-«Каждая нетерпимость есть знак слабости», - Н. Рерих, художник.


-«Толерантность состоит в том, что должно быть уважение к иному явлению, нежели к тому, к которому ты привык. Уважение к личности, к человеку, независимо от его национальности, вероисповедания, уважения к его ценностям и традициям. Самое главное – это умение понимать друг друга», - В. Зорин, министр РФ, курирующий вопросы национальной политики.





6Б. Посещение Музея фотографии





2 А,В. Мастер-класс в центре семейного чтения





3Б. Экскурсия на Сормовскую кондитерскую фабрику





8Г. Пейнтбол





7Б. Экскурсия на завод «Красный якорь»





8А. Посещение ТЮЗа





5Г. Кинотеатр «Мир»





10А. в Театре Драмы





8В, 9Б,Г. Мастер-класс в «Музее живой бумаги»





4Г Театр «На Счастливой»





9В. Арсенал. Кремль.





5Б. Парк чудес «Галилео»








