МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
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«ШКОЛА №59»
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ВЫПУСК №3 (декабрь 2019 ГОД)
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    Вот и заканчивается 2019 год. Хочется верить, что у каждого из вас, дорогие наши читатели, есть немало замечательных событий, прошедших в этом году, которые останутся в памяти надолго.
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     Ну а все мы уже ждём Нового года. Ведь Новый год – 
самый чудесный праздник! – с пушистой ёлкой, игрушками, подарками, сладкими угощениями и, конечно же, с надеждой на исполнение самых заветных желаний. 
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     «Алфавит» желает
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тебе весело и необычно встретить этот праздник: чем-то отличиться, быть нарядным, преподнести необычный подарок, сделать что-нибудь особенное. Самый главный совет – не ждите, что кто-то будет устраивать вам праздник: праздник и хорошее настроение мы создаём себе сами! Это главное правило любого праздника.
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   18 ноября - День рождения Деда Мороза. Долгое время о Дне рождения Деда Мороза никто даже не догадывался. Но было выяснено, что и у этого сказочного волшебника есть «своя» дата, с помощью которой можно определить возраст любимого персонажа. Точную цифру назвать нельзя, но знатоки утверждают, что герою более двух тысяч лет. Легендарный добрый маг находится в Великом Устюге, где расположена его вотчина. Дату рождения Деда Мороза придумали сами дети, поскольку именно 18 ноября на его вотчине — в Великом Устюге — в свои права вступает настоящая зима, и ударяют морозы. Интересно, что в 1999 году Великий Устюг был официально назван родиной российского Деда Мороза.



  Во время новогодних праздников в Индии принято разговаривать исключительно вежливо, запрещено употреблять сердитые и бранные слова.

В Шотландии в день проводов старого и встречи Нового года открыты все двери, и каждый без приглашения может зайти в гости в любую семью.

В Болгарии с последними ударами часов уходящего года во всех домах на три минуты гаснут огни: это минуты новогодних поцелуев.

Громко отмечают Новый год в Греции. Часам к десяти начинается невероятный шум и гул, у каждого жителя на эту ночь приготовлены свистки, бубенчики, дудки, трещотки - всюду свист, звон, трескотня.

В Италии в ночь на первое января прохожим рекомендуется быть осторожными: итальянцы в последнюю минуту старого года выбрасывают из окон старую мебель и всякий хлам.

В Панаме Новый год начинается звоном колоколов на пожарной каланче. Под этот звон каждый должен поздравить родных, близких, и даже незнакомых людей, если они встретятся в этот час. В первый новогодний день там надо быть очень осторожными, не то сверху или с балкона тебя осыплют мукой или обольют водой. В начале января там очень жарко, поэтому никто не обижается на неожиданный душ.

Мореходы, которые совершают путешествие в канун нового года с острова Самоа в Австралию остаются без праздника. Если они отправляются в путь 31 декабря, то при переезде пересекают условную границу времени – линию перемены дат – и попадают в Австралию уже 2 января.

В 1699 г. Пётр 1 своим указом установил на Руси единый день празднования Нового года—1 января. 
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Дед Мороз не всегда ходил с внучкой. Снегурочка, как непременная спутница Деда Мороза на праздничных мероприятиях и детских новогодних ёлках, была  придумана лишь в 50-х годах ХХ века Львом Кассилем и Сергеем Михалковым.
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Снегурочка празднует свой день рождения в ночь с 4 на 5 апреля, а её родиной считается село  Щелыково Костромской области: именно там в 1873 году Александр Островский написал пьесу «Снегурочка».
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В России ёлки стали украшать в середине ХIХ века. Сначала лакомствами: конфетами, орехами в яркой обертке, пряниками, яблоками или скромнее – кусочками сахара, овощами и хлебным мякишем в тряпочке поярче. На ветках горели свечки, на верхушке – звезда.
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А блестящие шары возникли сравнительно недавно – примерно сто лет назад. Говорят, что первый ёлочный шар появился из-за неурожая яблок. Запасы фруктов к зиме кончились и находчивые стеклодувы маленького городка в Баварии на замену круглым яблокам выдули шары.
Первый стеклянный ёлочный шар был сделан в Тюрингии (Саксония) в XVI веке.  Мастера-стеклодувы выдували игрушки из стекла, а их помощники вырезали из картона колокольчики, сердечки, фигурки птиц и 
зверей, шары, шишки, орехи, которые потом раскрашивали яркими красками.
В 1843 году в Лондоне была напечатана первая новогодняя открытка – так появилась традиция обмениваться поздравительными открытками на Новый год.
В старину было принято дарить подарки Деду Морозу, а не ждать даров от него.
В славянских мифах Дед Мороз олицетворял зимнюю стужу, он сковывал воду.
Снеговика начали лепить в XX веке с непременными атрибутами – ведром на голове, метлой и носом-морковкой.
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Первый фейерверк был запущен Петром I в 1700 году в новогоднюю ночь.
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Не бодайтесь, Козероги.  Ждут вас дальние дороги По стране открытий разных.                               И побед разнообразных! 
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Водолей - душа друзей! Ни о чём ты не жалей.  Будет школа, как отрада,  Ждёт в грядущий год награда!
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Рыбы, у доски вы не молчите,                         Что узнали, говорите.    Будет легче в школе жить  И с науками дружить!
Овны в школу вы ходите,   Взрослым, Овны, не грубите.                 Дорожите каждым днём,   Знания найдёте в нём!
Школа - дом родной, Тельцы!                         Если так, вы молодцы!   Со школой будете дружить,            Интересней будет жить!

Близнецам нужно терпенье,                   Трудно вдруг пойдёт ученье,                            Или просто наважденье,  Может даже невезенье…  Будет вам труднее всех, Но придёт и к вам успех!




Раки, вы вперёд идите    Да уроки все учите!   Тогда будет ждать вас приз,                       Нужный ракам всем сюрприз!

Гордым Львам, не гоже вам                         "Двойки" получать.        Вы отличники по жизни, Будет всё на "пять"!




Девы, в школе вы, конечно,                      Очень обаятельны!

Ждут вас новые победы!

Точно, обязательно!

Ох, и шатки вы, Весы!   Это знаем я и ты.            Вы удачи добивайтесь,     В школе честно занимайтесь!


Скорпионы, ваше жало

Даже поострей кинжала.

Будьте вы ко всем добрей,

И найдёте вы друзей!

Очень меткий наш Стрелец.                      Прямо скажем - Молодец!  Ты найди в ученье цели, Будешь ты весь год при деле!
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В этом номере:


-18 ноября - День рождения Деда Мороза.


-Это интересно (то, что мы не знали о Новом годе)


-Новогодний гороскоп


-К встрече Нового года готовы!








В школу к нам пришёл сегодня                       Славный праздник Новогодний!                    Гороскоп предскажет вам,     Что нас ждёт в грядущем, там                                            В Новом 2020 году!








Всё вы знаки зодиака!


Не забудьте вы, однако


Что зависит всё от вас!


Школа наша - высший класс!








Скоро Новый год! В ожидании праздника нарядился наш город, засверкал яркими огнями Наша школа тоже подготовилась: ребята украсили кабинеты, смастерили поделки на новогоднюю выставку, нарисовали рисунки… Красиво получилось!








